

开学了!

长郡云龙实验学校云田校区学生在“喜迎二十大 青春向未来”签名墙上签名 留青春之名 表奋进之意

本报讯（株洲晚报融媒体通讯员/张珺）8月30日，长郡云龙实验学校云田校区迎来了第一批崭新的面孔——2022级小学一年级、初中一年级新生。

新学期，让人眼前一亮的场景是：新生们入校时在“喜迎二十大 青春向未来”签名墙上签名，祝愿全校师生携手并进，绽放精彩。

▶学生们激动签名。通讯员/张珺 摄



青年科学家走进青龙湾小学开讲第一课 爱国力量 学习有榜样

本报讯（株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/王倩）9月1日，市二中青龙湾小学举行“喜迎二十大 争做好队员”主题大队会暨开学第一课。

渌口区人大常委会副主任、第一校长邹艳君希望同学们用知识充实自己，听党话，跟党走，做新时代好队员。学校邀请了608所燃烧室总体设计专业室副主任曾琦开讲第一课；她从飞行器发展史、分类、用途和发动机等方面分享航空知识，引发了学生对航空航天的巨大热情。活动结束后，同学们还饶有兴趣地观看了各种飞机模型。

庆云山小学开启“红领巾争章”之旅 小小奖章汇聚大大能量

本报讯（株洲晚报融媒体通讯员/陈祥攻）喜迎二十大，争做好队员。8月30日，新学期开学第一天，芦淞区庆云山小学少先队员们开启新学期“红领巾奖章”争章之旅。

系列活动包括红领巾安全小达人、红领巾环保小达人、红领巾音乐小达人、红领巾运动小达人、红领巾书香小达人、红领巾传承小达人等。“小小奖章汇聚大大能量，让我们踏上争章之旅。”学生张慧慧说。

▶孩子们的开学第一天。记者/彭慧洁 摄



长沙市一中株洲实验学校劳动闯关很吸睛 劳动教育新学期正式进课堂

本报讯（株洲晚报融媒体记者/刘文）辨识五谷、剥豆子比赛、剪窗花、热闹的暑假自制劳动成果拍卖会……8月31日，长沙市一中株洲实验学校学生在有趣的闯关活动中迎来新学期。

校长万敏锐介绍，新学期，学校劳动教育正式进入课堂。为此学校在开学当日，精心设计“劳动小达人”闯关活动，在有趣的活动中创设劳动情景，引导学生在活动中体验和感悟。“接下来，学校将不断探索和创新劳动教育的方式方法，让每个一中学生成为爱劳动、会劳动、有担当、有梦想的新时代好公民。”万敏锐说。

建宁实验小学开学首日很有仪式感 点朱启智 心明眼亮

本报讯（株洲晚报融媒体记者/刘文）正衣冠、拍合影、走红毯、点朱砂、运动达人、印成长树……8月31日，建宁实验小学迎来开学首日。

“点朱启智，心明眼亮”。在古代，师长都会为新入学的孩子点痣，称“开智”。当日，建宁实验小学校长曾亮带领老师为孩子们轻点启智朱砂，校园里洋溢着欢乐的气息，“学校用心准备的开学报到活动，让新同学体验到满满的仪式感，为孩子们的新学期写下难忘的第一页。”曾亮说。



记者/刘文 供图



▶快乐的孩子们。记者/刘文 摄

芦淞区何家坳小学“花式”开学迎新 一见倾“新” 筑梦起航

本报讯（株洲晚报融媒体通讯员/康定）9月1日，芦淞区何家坳小学举办了别具一格的迎新活动。

走进校园，同学们为老师们献上自己独特的花式“打招呼”，老师们便以相同的方式送还给孩子们。一年级新生也在班主任组织下在人形立牌拍照留念，感受成为一名小学生的美好时光。

立人学校师生重返校园 安全教育成为第一课

本报讯（株洲晚报融媒体通讯员/谭艺欣）“开学啦”，立人学校校长邓英姿和一年级新生们用清亮的呼唤，拉开新学期的序章。9月1日上午，立人学校全体师生回到了阔别已久的校园。

开学安全教育是立人学校的必修课程。老师们带领学生们采用观看视频、上台演讲等多种形式，与学生们交流探讨，激发孩子们的学习热情，帮助学生们在潜移默化中树立良好的常规意识。

校园报道组

报道校园新鲜事： 游园打卡攒能量

本报讯（株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/管艺）8月31日，樟树坪小学开学首日，株洲日报社校园记者们拿着采访本穿梭校园成为靓丽风景。

该校一年级新生“小萌新游园打卡”活动引起校园记者关注：孩子们到“健康能量加油站”练一练单手拍篮球，在“尚美风采加油站”上留下自己入学时的美好影像……“通过采访，了解到这个创新活动让新生喜欢上了学校。”校园记者王凯民说。

采访校长： 校园记者了解学校新变化

本报讯（株洲晚报融媒体同通讯员/刘曦瑶）8月30日，银海学校迎来开学首日，校园记者报道组同时在校园进行采访。

该校校园记者胡雅茹采访了校长。“学校在新学期会有很多变化，希望同学们能制定良好的学习计划，注意身体健康。同学之间要和睦相处，在阳光下健康快乐地成长。”校长回答提问，胡雅茹将校长的话记录在采访本上的同时，也牢牢记在了心上。

场景实录： 希望校园记者队伍越来越壮大

本报讯（株洲晚报融媒体通讯员/程登）8月31日，市二中枫溪学校小学部迎来开学首日，株洲日报社校园记者们也投入紧张的采访活动中。

通过采访校长，校园记者了解了新学期校园环境的变化。校长希望校园记者队伍越来越壮大，校园记者长大后做一个对社会、对国家有贡献的人。



▶8月31日，市二中附小校园记者采访校长彭小英，校长寄语孩子们好好学习，快乐成长。
通讯员/贝国华 摄

通讯员/贝国华 摄

壬寅年八月初八
2022/09/03
星期六
今日12版
株洲日报社主管、主办
国内统一连续出版物号
CN 43-0061

株洲晚报



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7488期

中秋节将至，疫情防控不松懈

入株先报 入株即查 入株即检 入株即管

本报讯（株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰）中秋节即将到来，9月2日，市疾控中心发布紧急提示，为强化入（返）株人员的健康管理，要确保“入株先报、入株即查、入株即检、入株即管”全部到位。

“当前，国内新冠疫情形势复杂严峻，呈现多点散发、多地频发、局部规模性反弹态势，我省近期报告感染者均为外省返湘及关联人员，外防输入仍是疫情防控的重中之重。”市疾控中心相关负责人介绍，所有省外来（返）株人员要提前两天通过“格防码”或电话向所属社区（村）、工作单位、所住酒店主动报备行程，配合落实相关防控措施。

外省入（返）株后，需要查验48小时内的核酸

检测阴性证明、同时需要查验健康码、行程卡。

此外，外省入（返）湘后实行3天2检。入湘第一落点为株洲的，抵株后在“三站一场”交通健康服

务卡点或社区尽快进行落地检1次，入（返）株第

三天开展第二次核酸检测。入湘第一落点为省

内其他市州的，需在入湘第一落点进行落地检，

并在第3天再开展1次核酸检测。

值得一提的是，国内高风险地区入（返）株

员实施7天集中隔离医学观察；在第1、2、3、5、7

天各开展一次核酸检测。省内中风险地区入（返）株人员实施7天居家隔离医学观察；在第1、4、7天各开展一次核酸检测。国内低风险地区入（返）株人员3天内应完成2次核酸检测，并做好健康监测。7天内有一定范围社区传播或已实施大范围社区管控措施的县区旅居史的入（返）株

人员，实施7天隔离医学观察。

市疾控中心特别提醒，入（返）株人员如有不主动报备、隐瞒行踪、不配合管控等疫情防控措施的，将依法依规严肃追究其法律责任。

我市五人获评湖南“最美农民工”



罗芳（左三）向我市首批五位农民工（左起：谢一平、易津梁、贺进、罗立新、张春辉）颁发荣誉证书。
记者/何春林 摄

中车电动新品3车连发 现场意向签约订单超10亿元

本报讯（株洲晚报融媒体记者/高晓燕）9月2日，中车时代电动汽车股份有限公司“T科技·智未来”新时代新征程新品发布会举行，现场发布了EU18、纯电动自卸式重卡、新一代城配物流车XC45精品车型，实现意向签约超10亿元。

EU18是中车电动首款高端、旗舰版18米车型，首次搭载L2级智能辅助系统，最高可实现135人的超大运力；纯电动自卸式重卡搭载了360环视、双源转向、一体化中控大屏等前沿配置，整车动力强劲、高效节能；新一代智慧城配物流车融合了互联网、云计算、区块链等技术，可有效链接干线、城市配送、末端配送等城市物流“最后一公里”。

目前，中车电动核心技术T科技已发展至第七代，形成“安全、智驾、可靠、节能、舒适、智联”等多维技术优势，依托客车、专用车、物流车三大智慧产品及相关平台，实现向“城市绿色交通装备高端制造商”全生命周期解决方案提供商”发展转型。



株洲高科集团原董事长 巢亮被“双开”

本报讯（株洲晚报融媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣）日前，经市纪委监委指定，攸县纪委监委对株洲高科集团原党委书记、董事长巢亮严重违纪违法问题进行立案审查调查。

经查，巢亮违反政治纪律，与他人串供，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，收受可能影响公正执行公务的礼品；违反廉洁纪律，单独或伙同家属大肆收受贿赂等财物；违反工作纪律，违规干预和插手建设工程，违反生活纪律；利用职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大；严重失职失责，造成国有资产严重损失，致使国家利益遭受特别重大损失。

巢亮身为党员领导干部和国有企业领导人员，背离初心使命，丧失理想信念，目无法纪国法，严重违反党的纪律和国家法律法规，构成严重职务违法并涉嫌受贿罪、国有公司人员失职罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，党的十九大后仍不知敬畏、不知止，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据有关规定，经天元区纪委监委会议研究并经高新区党工委、天元区委同意，决定给予巢亮开除党籍处分；由天元区监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

2022瓷博会9月28日开幕

为期6天，举办4大类26个主题活动

本报讯（株洲晚报融媒体记者/刘毅 通讯员/陈君 陆杏聪）9月2日，2022湖南（醴陵）国际陶瓷产业博览会新闻发布会在株洲举行，展会将于9月28日至10月3日举行，以“五彩醴陵 千亿时代”为主题，举办4大类26个主题活动，期间还将集中签约文旅项目30个，签约金额约200亿元。

本届瓷博会展区面积达30000平方米，标准展位1350个，设瓷旅综合馆、品牌陶瓷馆等5个展馆，吸引参展企业（个人）约320家（位）。其中，国内企业（个人）280家（位），分别来自广东、江西等7省；国外企业（个人）40家（位），分别来自英国、美国等20个国家。拟邀请嘉宾2000余

人，预计观展人数达30万人。

本届瓷博会将与株洲首届旅游发展大会、醴陵市花炮交流会同期举办，线下活动、线上推广同步推进。其中，线上策划网红逛瓷博、直播带货节等活动，线下策划“瓷+”艺术鉴赏会、湘鄂赣媒体记者采风团来醴等活动。

自2015年起，醴陵瓷博会已成功举办五届，观展人数累计160多万人次，现场签订合同金额超过100亿元，现场采购金额66亿元；组织举行了重大招商引资项目签约仪式和商务合作合同162个，签约合同总金额达582亿元；旅游人数约360.6万人次，直接拉动消费300多亿元。